



关注南通发布 App

获取更多资讯内容

国务院关税税则委员会发布公告，自2025年4月10日12时01分起

对原产于美国的所有进口商品加征34%关税

中方已在世贸组织起诉美“对等关税”措施
商务部将11家美国企业列入不可靠实体清单
中国暂停6家美国企业产品输华

A4

如皋民营经济量质齐升，全年力争高企总数突破950家——

释放创新活力 增强发展后劲

干字当头 干出精彩

3日，在如皋高新区沪苏科创产业园内，霖鼎光学（江苏）有限公司的科研人员正在对最新研发的超精密定心车床进行测试，该产品未来将在如皋量产。

从新材料到航空航天再到生物医药，一场由民营企业重点参与，以新质生产力为核心驱动，以高质量发展宏伟蓝图为目标的现代化产业变革，正在如皋大地澎湃激荡。

数据显示，去年如皋新增国家级专精特新“小巨人”企业3家、省级专精特新中小企业57家，民营企业发展超5000万元16家、超亿元7家，充分展现了蕴藏在民营经济中的创新活力。今年，如皋计划高企总数突破950家、招引科创项目超210家。

拥抱创新，产业迎蝶变

进入新时代，创新成为民营经济发展的不二法门，一场蝶变正在发生。

走进江苏泰慕士针纺科技股份有限公司生产车间，映入眼帘的是一幕幕极具科技感的画面：“空中走廊”智能吊挂生产线，串联起服装生产的上百道工序；自动化裁剪机忙碌作业，精确裁剪每一块布料；智能缝纫机快速运转，针脚细密均匀。

从一个七成产品出口的传统服装生产企业，“摇身一变”成为九成产品服务国内的高新技术企业，这是企业始终坚持走智能化、绿色化、融合化发展道路结出的硕果。

“去年，公司投入近千万元对服装生产环节进行智能化改造，让生产效率提升了

近20%。”公司总经理杨敏认为，传统纺织行业市场竞争激烈，要想突出重围，就得不断寻求技术创新和升级。

传统产业厚积薄发，新兴产业和未来产业更要乘势而上。在九华镇，极具发展潜力的新材料石墨，赋予了一家化工设备生产企业磅礴的生命力。

车削、钻孔、装配……在南通星球石墨股份有限公司的生产车间里，一台台石墨合成炉正在加紧生产中。这些外表看着与一般金属无异的产品，其实科技含量十足。“这是企业主导产品‘组合式副产蒸汽石墨氯化氢合成炉’，年创造直接效益1100多万元。”公司总经理孙建军介绍，该项产品在国内市场占有率超过70%，稳居国内市场第一。

凭借着对创新的不懈追求，星球石墨逐步发展成为国家制造业单项冠军示范企业，坐拥4个省级研发平台，260项授权发明专利和实用新型专利，主导制定国际国内各类标准总计30项，诠释了“中小企业也能办大事”。

正海磁材、势加透博、霖鼎光学、万达

特种轴承……在如皋，一个又一个创新型民营企业加速奔跑，全力抢占产业制高点。

自主研发，加快国产化

企业是科技创新的主体，民营企业是推动创新创造的重要力量。深谙“无创新不产业”之道，向新突破，自主研发实现国产化，成为当代如皋民营企业的独特底色。

近年来，我国生物医药产业蓬勃发展，但其设备及耗材供应依然存在急需解决的关键问题。百林科制药装备科技（江苏）有限公司逆流而上，组建研发团队，攻克了一个又一个技术难题，不断突破关键性技术，实现生物工艺耗材的国产化。

裁切、焊接、拼装……百林科制药1500平方米的洁净车间内，工人们正熟练操作着各种设备，助力一个个极富含金量的一次性生物制品“走下”生产线。

“一次性生物细胞反应袋，是企业自主研发众多产品中的明星产品。”公司副总经理单小宏自豪地展示着安排得满满的订单，今年销售收入预计可达3.5亿元。

（下转A2版）

央媒省媒 看南通

继京东3月起逐步为全职外卖骑手缴纳“五险一金”后，3日，美团宣布在福建泉州、江苏南通两地城区启动试点，对符合条件的骑手参加灵活就业人员基本养老保险缴费给予50%补贴。

这些举措将带来哪些影响？包括骑手在内的新就业形态人员社保制度，今年会有哪些新变化？

探索外卖骑手的社保解决方案

1000多万外卖骑手，已经形成了一个规模庞大的新就业群体。不过，长期以来因劳动关系难认定、就业不稳定等因素，此前平台基本不为骑手缴纳社保。

“平台企业开始探索外卖骑手的社保解决方案，可以说是为骑手的社保困境‘破冰’，在推动维护骑手社保权益的同时，也将有助于提高部分骑手的福利水平和就业质量。”中国社会科学院法学研究所研究员王玉珏表示。

根据美团试点方案，当月收入达到就业地灵活就业人员基本养老保险缴费基数下限且近6个月有3个月满足该条件的骑手，可享受参保补贴。2025年，泉州市和南通市灵活就业人员参加养老保险的最低月缴费基数分别为4433元、4879元，按照20%的缴费比例，每月应缴养老保险费分别为886.6元、975.8元。如果两地的骑手自愿在当地参保，则分别可获得美团发放的443.3元、487.9元补贴。

与美团不同，京东采取的是直接为骑手缴纳“五险一金”模式。京东自3月1日起逐步为全职外卖骑手缴纳社保，目前已与超1万名全职骑手签订劳动合同，社保费用全部由京东承担，确保骑手到手收入不会因此减少。”京东集团高级副总裁曹鹏介绍。

杭州上城区的李化路，成为浙江首位“转正”的京东全职骑手。“养老、医疗、工伤等‘五险’是1770元，公积金600多元，加起来2400多元都是公司缴。”李化路说，在朋友圈分享这一消息后，已接到了数百位骑手的咨询电话，“很多人都希望获得一份稳定保障。”（下转A2版）

南通首批入选美团试点——
平台企业支持骑手缴纳社保影响几何

南通：
寻找下一个万亿新潜力

A3

为长三角能源供应筑牢“压舱石”
一季度南通海上卸煤136.4万吨

本报讯（通讯员彭玉章 记者吴霄云）3日，记者从南通海事局获悉，今年一季度，吕四港大唐电厂码头累计接卸电煤运输船舶27航次，卸煤136.4万吨，其中外轮运输19航次、卸煤95.8万吨，为长三角地区能源供应筑牢“压舱石”。

大唐吕四港电厂地处“长三角”负荷中心，东临黄海，沿海堤纵向深入大海3.4公里，是南通唯一一座海上燃煤电厂。为提升运输安全，南通海事局以“保安全、保畅通、保民生”为目标，创新构建“远程监管+现场巡航+无人机空巡”立体化监管体系，及时掌握电煤船舶靠离泊计划，实行重点电煤船舶运输全过程智慧监管，多维感知船舶靠泊动态，精准施策全力护航海上电煤运输通道高效运转。

如东交出151天冬季保供答卷

接卸LNG船舶34艘次
外输天然气42亿立方米

本报讯（通讯员严晨 吴瑕 记者徐书影）进入4月，持续了151天的冬季供暖正式落下帷幕。这段时间内，坐落于洋口港阳光岛上的中石油江苏LNG接收站累计接卸LNG船舶34艘次，外输天然气42亿立方米，有力保障了华东地区冬季天然气供给。

阳光岛是目前全国最大的海上LNG能源岛，建在岛上的中石油江苏LNG接收站是当前长三角地区存储能力最大、天然气调峰能力最强的接收站，在冬季用气高峰期，能够保障2300万户家庭连续1个月的用气量。

为确保保供期间能源船舶顺畅通关，如东边检站靠前服务，开通载运大宗能源船舶“绿色通道”，确保能源船舶到港即作业，最大限度为企业节约时间成本。

昨日，游客在如皋市城北街道平园池村彩色油菜花田里赏花踏青。清明时节，平园池村的1100亩彩色油菜花竞相开放，构成一幅绚丽的春日“调色板”。吴树建 周锦旭摄

昨日，海安市城东镇西场办事处大街上，一年一度的清明集市热闹开市。西场清明集市源自明嘉靖年间，既赓续了民俗文化根脉，又为镇域经济注入新活力。
顾彬斌摄

追忆19岁革命烈士陈琼林：

“是上海大宅的二小姐，也是英勇的新四军女战士”

我们的节日·清明

清明时节的如皋烈士陵园，青松翠柏耸立，庄严而肃穆。

上午9时许，陵园工作人员张孝礼走到陈琼林烈士的墓碑前，俯下身子用毛巾轻轻抹去墓碑上的尘土，摆上白色的鲜花，虔诚地叩拜了三下。在进行完一系列“代祭扫”服务后，张孝礼给陈琼林的侄女郑小琼拨去电话。

“谢谢你们帮我祭拜阿姨。”电话那头，70岁的郑小琼声音有些哽咽，由于身体原因，今年她不方便舟车劳顿来到陵园祭扫，但她的心一直牵挂着长眠此处的陈琼林。

时间追溯到84年前，1941年的9月3日傍晚，新四军一师一旅服务团战士、中共江苏省如西县（今如皋市）委秘书陈琼林，在一场突围战中为了保护秘密文件而英勇牺牲，生命永远地停留在19岁。

富家小姐，舍弃安逸投身革命

“每年的9月3日，是抗战胜利纪念日，然而对于我们家族来说，这是一个悲伤的日子。”陈琼林牺牲时，郑小琼还未出生，从她四五岁记事起，便开始对这位未曾谋面的烈士阿姨十分敬仰。

1923年，陈琼林出生于广东省汕头市一个富裕的大家庭。1937年“七七事变”后，整个家族被迫搬迁至香港，后又举家迁至上海，居住在爱棠路（现余庆路）154号的一座大宅里。

“我的妈妈是大姐，阿姨是二小姐，在外婆的精心栽培下，俩人成绩一直名列前茅。”郑小琼小时候常常不解，家庭生活优渥的阿姨为何会投身革命，到那么艰苦的地方去抗战？“听我妈妈讲，那时她会经常带一些《西行漫记》《大众哲学》这样的进步书籍回家，家里的年轻人互相传阅，或许在那时，她们的心里就已悄悄埋下了一颗革命的种子。”

“八一三”淞沪会战后，在上海读书的陈琼林目睹了轰轰烈烈的抗日救亡运动，一股革命思潮冲进她热爱祖国的头脑，常常在家人的面前诉说旧社会的腐败，并提出想要改革旧社会的愿望。尽管陈琼林的母亲内心有些忧虑，但是

陈琼林还是在她就读的苏州女子师范学校地下党的带领下，毅然地走上了革命的道路。

1939年春，17岁的陈琼林亲自画写、细心刺绣了一幅名为《暮鸦斜带夕阳归》作品，悄悄留给她的母亲，因为她深知自己从此将踏上一条不归路。那年秋天，她和同学一起偷偷离开上海，到茅山地区参加新四军，在一师一旅服务团工作。

“阿姨是第一个离开家里的年轻人，当时她知道我妈妈也想去参军，于是抢先一步，她希望妈妈留下来照顾外婆。”后来，郑小琼常听家里的长辈回忆，“得知阿姨离开家里的那天晚上，整个家族发动社会各方力量，在码头和车站寻找，后来才得知，那天早上阿姨已经跟随地下党联络员通过小河道秘密离开了上海，到苏北参加抗日去了。”

生死关头，秘密文件比生命更重要

“前几年，我遇到了当时阿姨所在部队里的一位战友，听她说，那时部队里的每个女兵头发上都长满了虱子。”郑小琼说，阿姨虽是养尊处优的大户小姐，可参军后丝毫不畏惧部队的艰苦生活，每晚背着背包与男同志一样夜行军，第二天照样精神饱满地投入抗战工作。（下转A2版）